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I Karlsborg har vi 50 meter 
strandremsa per invånare - så fram 
med parasollet och badhandduken!

Badlyx

När man byggde Karlsborgs fästning 
schaktades det bort mark för att 

sänka udden och sedan bygga vallar 
av sanden. Runt 1 miljon ton sand 
schaktades bort vilket motsvarar 
nästan två egyptiska pyramider.

Europas bästa cykelled, Göta kanals 
cykelled, går genom Karlsborg. Med 
20 mil mellan Östersjön och Vänern 

bjuder leden på en unik kombination 
av natur, kultur och historia. 

Bäst

Att bygga Karlsborgs fästning är en 
av Sveriges största investeringar 

någonsin. 

128m
Vättern djupaste punkt är 128 m.

Om man tänker sig att placera 
Stockholms stadshus på botten vid 

denna punkt skulle tornets topp 
fortfarande vara 22 m 

under vattenytan.

I området runt Granvik finns det 
heta laxstråk och vissa har fått upp 
fiskar på uppemot 20 kilo från just 

Vättern. 

Sjöodjur

Nästan hälften av Karlsborgs yta 
består av vatten, vilket gör Karlsborg 

till en av de mest vattenrika 
kommunerna i Sverige.

Hälften
av var´t

Delar av Sveriges guldreserv förvara-
des förr på Karlsborgs fästning. 

Guld

 I Karlsborgs kommun bor det 7023 
personer. I Karlsborgs kommun 

ingår samhällena Karlsborg, Forsvik, 
Undenäs, Granvik, Brevik 

och Mölltorp.

7023

Pyramider

Kul fakta 
om Karlsborg

Längst
Slutvärnet på Karlsborgs fästning är 
678 meter långt och en av Europas 

längsta sammanhängande 
huskroppar. Sttörst
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Välkommen
 till Karlsborg!

 
I Karlsborg blandas historia och vildmark, smakupplevelser 
och äventyr, personliga butiker, guideturer, cykling, vandring 
och paddling. En dag räcker inte för att uppleva allting som 
finns. Välkomna till Guldplats Karlsborg - en destination för 
alla årets årstider!

Tiveden

Karlsborgs fästning

Forsvik

Göta kanal Vatten & sjöliv

Håll utkik efter dessa små symboler 
som är inflikade genom hela numret.

53H GUIDE
Tips att göra under 
två dygn i Karlsborg

BARNENS TIPS
Tips med fokus på barn 
och barnfamiljer

COOLCATION
Tips att göra/vara
under heta dagar

Foton :A
ng

elica U
tterberg

Karlsborgs Big Five

 
Den lilla kommunen med det storslagna läget
alldeles intill Vätterns strand. Karlsborg sträcker ut sig
mellan de vackra bygderna Undenäs i norr och Brevik
i söder. Däremellan hittar du centrala Karlsborg och
guldkornen Granvik, Forsvik och Mölltorp.
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Flytta till Karlsborg
Karlsborg är den lilla kom-
munen med det storslagna 
läget. Här finns trygghet, 
närhet och en väl utbyggd 
samhällsservice. Skolor, 
omsorg, föreningsliv och fri-
tidsaktiviteter finns nära, vil-
ket gör det enkelt att snabbt 
känna sig hemma. Att flytta 
hit är att välja livskvalitet - i 
vardagen.

Bostäder och 
lediga tomter
Oavsett om du söker villa, 
lägenhet eller vill bygga nytt 
finns goda möjligheter i 
Karlsborg. Många bostäder 
ligger nära både natur och 
vatten, ofta med gång- och 
cykelavstånd till service 
och skolor. Lediga tomter 
finns både i centralorten 
och i Forsvik, Mölltorp och 
Undenäs, alla med sin egen 
karaktär och charm.

Scanna QR för att 
läsa mer om leva & 
bo i Karlsborg
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Friluftsliv och motion
Här är naturen alltid nära. 
Badplatser, vandringsleder, 
cykelstråk, motionsspår och 
utegym gör det enkelt att 
röra på sig eller koppla av, 
året runt. Friluftslivet är en 
självklar del av livet i Karls-
borg.

Kulturlivet i Karlsborg
Kulturen är levande och 
tillgänglig, med bibliotek, 
kulturskola, biograf, utställ-
ningar och evenemang. Här 
möts kreativitet och gemen-
skap, ofta med naturen som 
scen.

Karlsborg är platsen där 
livet får guldkant.

UPPTÄCK KARLSBORG 2026

Karlsborg -
en plats med
guldkant
Att leva i Karlsborg är att ha naturen som granne 
och vardagen fylld av möjligheter. Här, vid 
Vätterns strand och Göta kanal, möts stillheten 
och det aktiva livet i ett lugnt tempo som ger 
plats för både närvaro och engagemang.

UPPTÄCK
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Karlsborgs 
fästnings historia
Storslaget 
byggnadsprojekt
Karlsborgs fästning var ett 
storslaget byggnadsprojekt 
med en hisnande hög pris-
lapp. Byggandet av Karlsborgs 
fästning förändrade den lilla 
fiskebyn Rödesund på 1800-ta-
let. I och med att Göta Kanal 
grävdes fanns det nu strategis-
ka möjligheter för Sveriges för-
svar att placera en fästning i 
Karlsborg. Med kalksten skep-
pad från Borghamn och tegel 
som brändes på Bottensjöns 
strand växte platsen fram. 
Byggnadsarbetet utfördes 
delvis av fästningsfångar. Med 
brott som snatteri, tjänstefel, 
fylleri, rymning och vanartigt 
beteende beordrades de att 
bygga och de som flydde det 
hårda livet mötte ett ännu 
hårdare straff. 

Efter 90 år stod fästningen 
klar och även om bygget 
hade hunnit bli omodernt så 
blev det den unika plats som 
fästningen faktiskt är idag, ett 
populärt besöksmål men även 
en del av den svenska 
Försvarsmakten. 

UPPTÄCK

Omgiven av vallar 
När du rör dig inne på fäst-
ningen märker du att delar av 
området ligger högre än den 
omgivande bebyggelsen. Det 
beror troligen på att Fortifika-
tionsgården började byggas 
tidigt, vilket gjorde att mark-
nivån där bevarades. I övriga 
delar sänktes marken med 1,5 
meter och jordmassorna an-
vändes för att bygga vallarna.
Redan under det första året 
schaktades enorma mängder 
jord, motsvarande två egyptis-
ka pyramider, helt för hand. 
Vallarna färdigställdes efter 
20 år, och det 2,7 meter höga 
stormgallret som kröner dem 
tog tre år för tio smeder att 
tillverka.

Slutvärnet
När du passerar genom 
Götiska valvet möts du av 
Slutvärnet – en 678 meter 
lång huskropp, inspirerad av 
fästningen i Ingolstadt. Bygget 
inleddes 1844 och stod klart 
23 år senare. I mitten reser sig 
den nygotiska Garnisonskyr-
kan, vars stora sal var tänkt 

som riksdagssal i krigstid. 
I taket hänger en 500 kg 
tung bajonettkrona med 276 
bajonetter. På första våning-
en finns Fästningsmuseet 
och innanför kyrkvalvet ett 
militärhistoriskt escape room i 
autentisk fästningsmiljö. 

Karlsborgs fästning idag
Försvarsmakten är fortfarande 
aktiv på fästningen men fäst-
ningsområdet är öppet även 
för allmänheten. I flera av 
husen är det privata bostäder 
och kring torget finns det café-
er, butiker och andra verksam-
heter. Vill du strosa på en unik 
plats i historiska miljöer, då är 
fästningen platsen i Karlsborg 
för dig. 

Statens fastighetsverk är 
förvaltare av Karlsborgs 
fästning. 
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Vanäs udde i Vättern rymmer 
Karlsborgs fästning, vacker natur 
och historiska byggnader -
däribland Vanäs fyr, Karlsborgs 
mest fotograferade byggnad.

Året runt finns möjlighet att boka guideturer för grupper på Karlsborgs 
fästning. Välj mellan historiska äventyrsturer, bussguidningar, stads-
vandringar och guidningar på Fästningsmuseet. Under höst, vinter och 
vår bokas turerna i förväg via Visit Karlsborg eller Fästningsmuseet. 
Under sommaren erbjuds dagliga turer som kan bokas löpande.
Kombinera gärna en historisk äventyrstur med ett besök på 
Fästningsmuseet för en ännu rikare bild av fästningens historia.
Läs mer och boka på visitkarlsborg.se

Karlsborgs fästning är så mycket mer än bara 
historia - det är en egen liten värld innanför 
vallarna! Här samsas boende, försvarsanställda 
och besökare dygnet runt, året om. Med sina cirka 
170 byggnader utspridda över hela Vanäs udde är 
fästningen nästan som en stad i staden. Här bor 
över 200 personer och Försvarsmaktens närvaro 
ger platsen en unik karaktär. Och här finns också 
mycket att upptäcka! Kliv in i Fästningsmuseet och 
res bakåt i tiden, ta en fika på något av de mysiga 

caféerna eller kika in i de charmiga små butikerna. 
Vill du stanna längre? Här finns även ett mysigt 
vandrarhem att checka in på. Oavsett om du är 
en historieälskare, arkitekturfantast eller bara vill 
njuta av atmosfären, är Karlsborgs fästning en 
plats du inte vill missa! Visit Karlsborg anordnar 
olika guideturer på området i delar av fästningen 
som annars är oåtkomliga. Statens fastighetsverk 
förvaltar byggnader och fastigheter på området.

Psst! Karlsborgs fästningsapp erbjuder en gratis 
guidetur på egen hand. Finns där appar finns!

Guideturer

Vanäs fyr

En värld innanför vallarna

För nyfikna små äventyrare finns mycket att upptäcka på Karlsborgs 
fästning. Vila benen med en fika på torget, spring vidare till lekplatsen 
under skuggande lärkträd eller ta en spurt upp på vallarna. Utsikten 
över Vätternviken är magnifik och här står kanonerna på rad som på-
minnelse om fästningens historia. Är det snö? Ta med ett åkdon! 
Under maj till oktober kan barn ge sig ut på Lilla Guldjakten, där en 
gömd guldreserv väntar på att bli hittad.

Mitt i Karlsborgs fästning ligger 
Garnisonskyrkan, en plats där 
historiens vingslag känns i varje 
vrå. Kyrkan var en gång tänkt 
som landets reservparlament 
och är idag en unik sevärdhet 
som rymmer 700 besökare. Inne 
i kyrkan hittar du även Karlsborgs  
fästningsmuseum. På över 2 200 
m² ryms allt från spännande be-
rättelser om specialförband och 
fallskärmsjägare till utställningar 
om Vättern, Göta kanal och flyg-
flottiljen F6.

Varje år på nationaldagen finns 
möjlighet att besöka västsveriges 
största nationaldagsfirande på 
Karlsborgs fästning. Här bjuds 
på traditionsenligt firande med 
högtidstal och musik, marknad, 
Försvarsmaktsutställning och 
stridsförevisning med K3 31 
Jägarbataljon och mycket mer. 
Passa på att njuta av försomma-
ren i Karlsborg!

För nyfikna små

Nationaldagsfirande

Garnisionskyrkan

Upptäck
Karlsborgs
fästning
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Mission rooms
& guldreserven

Utforska ett hemligt uppdrag i Centralvallen - en annars av-
stängd del av Karlsborgs fästning. Mission Rooms är ett militär-
historiskt escape room och äventyr för grupper, där ni 
samarbetar för att lösa topphemliga uppdrag i fästningens 
hjärta. En minnesvärd utmaning i en unik miljö laddad med 
historia och spänning. Samla din trupp och gör er redo för 
tjänstgöring - order väntar!

Mission Rooms

Vid krigsutbrottet 1939 flyttades 141 ton guld i 
hemlighet från Riksbanken till Karlsborgs fästning 
för att skyddas från främmande makt. Fästningens 
säkra valv och strategiska läge gjorde den till den 
perfekta förvaringsplatsen innan delar av reserven 
senare smugglades vidare till USA. Denna drama-
tiska händelse utgör i dag grunden för Mission 
Rooms upplevelse Säkra guldet, där du själv får 
kliva in i historien.

Sveriges 
guldreserv

Fästningsmuseet
Ett museum för alla. Ta del av Karlsborgs militära historia 
men även de militära förband som finns idag. 
Eller djupdyk i Fästningsbyggnationen och hembygden. 
Önskar ni guidning finns vårt guidesystem.
0505-451826 | fastningsmuseet.se

Soldathemmet
Café och lunch på Karlsborgs fästning! Specialiteten 
är våra goda hamburgare, soldaterna älskar dem. 
Välkomna till oss på Karlsborgs Soldathem. Vi finns 
intill torget, mitt på Karlsborgs fästning!
0505-451327 | Soldathem.org

Historiska guideturer 
på Karlsborgs fästning
Upplev Karlsborgs fästnings fascinerande historia! Följ 
med våra guider genom de dolda gångarna och upptäck 
fästningens hemligheter till fots – eller låt guiden följa 
med i er buss och berätta om de historiska miljöerna längs 
vägen. Oavsett hur ni väljer att utforska fästningen väntar 
en unik och spännande upplevelse. Boka ert äventyr idag!
0505-17350 | visitkarlsborg.se

ANNONSER

Välkommen till

Karlsborgs fästning
– en del av vårt kulturarv.

sfv.se/karlsborg

UPPTÄCK

Boka ditt 
Misson room
uppdrag här
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Pärlor vid 
Göta kanal
I Karlsborgs kanalområde myllrar det av liv med butiker, restaurang-
er och minigolf. Här kan du njuta av god mat och glass vid kajkanten 
eller ge dig ut på äventyr på Vättern, Bottensjön och Viken. Göta kanal 
fortsätter sedan till Forsvik, där du hittar kanalens äldsta och högsta 
sluss. Upptäck Forsviks bruk med sin långa industrihistoria innan du 
fortsätter din resa längs den historiska vattenvägen. En avstickare bort 
väntar Karlsborgs fästning och Tivedens trolska skogar.

Minigolf

En klassisk runda förhöjer vilken 
sommardag som helst. Minigolf-
banor finns både intill kanalbron 
och på Karlsborgs camping.

Sommartradition

Att avnjuta en glass vid kanalen 
medan du ser båtar passera och 
människor röra sig i hamnområ-
det är en självklar del av somma-
ren i Karlsborg. 

Stor gästhamn

Karlsborgs kanalhamn är en av 
de största gästhamnarna längs 
Göta kanal och erbjuder totalt 50 
båtplatser.

Pumptrack

Vid Göta kanal och Infocenter 
finns den populära pumptrackba-
nan. Ta med din egen sparkcykel 
eller cykel och testa du också! Har 
du ingen egen finns det att hyra 
både sparkcyklar och hjälmar på 
Infocenter.

Göta kanal

UPPTÄCK UPPTÄCK
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Upplev ett av Sveriges mest storslagna byggnadsverk! Göta kanal sträcker 
sig 19 mil genom vackra landskap, från Vänern till Östersjön. Detta 
enorma projekt förverkligades under 22 år av 58 000 soldater som med 
handkraft skapade den vattenväg som invigdes under festliga former 1832.

Hjärtat i denna historiska resa är Karlsborg. Här valde Baltzar von Platen att 
anlägga den mäktiga Karlsborgs fästning, tänkt som rikets reservhuvudstad, 
smart placerad vid kanalens huvudstråk för att snabbt kunna frakta allt som 
behövdes. Idag sjuder kanalen av liv – perfekt för dig som vill kolla på båtar, 
cykla eller bara strosa runt i en miljö där historisk ingenjörskonst möter 
rent livsnjut.
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NATUR NATUR

Scanna QR-koden för att 
läsa mer om cykling 

i Karlsborg

Cykla i
Karlsborg
Oavsett om du vill träna inför nästa lopp eller bara rulla ut på en härlig utflykt, har 
Karlsborg något för dig. Packa picknickkorgen för en tur till något av våra vackra 
naturreservat, eller varför inte styra cykeln mot Tiveden – Sveriges sydligaste 
vildmark? Glöm inte badkläderna, det finns gott om fina badstopp längs vägen! 
För dig som föredrar puls och tempo finns utmärkta landsvägar och utmanande 
mountainbikeleder. I Karlsborg hittar du numera ett brett utbud av leder för alla 
smaker och nivåer.

Göta kanalleden har utsetts till Europas bästa cykelled 2025

Europas bästa cykelled!

TJÄDERTUREN TIVEDEN
Längd: 21 km 
Tidsåtgång: ca. 1,5h
Svårighetsgrad: Svår
Terräng: Grus-, skogs- & mindre trafikerade vägar
Typ: MTB 

Hitta rätt på turen:
Analogt: Skriv ut kartor direkt från vår hemsida.
Digitalt: Ladda ner appen Ride with GPS och sök på 
”Visit Karlsborg” för att få lederna direkt i mobilen.

BOTTENSJÖN RUNT

Längd: 33km 
Tidsåtgång: ca 3h 
Svårighetsgrad: Medel 
Terräng: Landsvägar och skogsvägar. 
Typ: Leisure/Utflykt

KARLSBORG - PERSTORP - BJÖRKLÅNGEN

Längd: 13,4 km 
Tidsåtgång: ca. 40 min 
Svårighetsgrad: Medel
Terräng: Grus-, skogs- & mindre trafikerade vägar
Typ: MTB 

RUNT VÄTTERN LEDEN

Längd: 53,1 km 
Tidsåtgång: ca 5 h 
Svårighetsgrad: Medel, blå 
Terräng: Landsvägar och skogsvägar. 
Typ: Leisure/Utflykt
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Visste du att Karlsborg har 51 mil strandlinje? Det betyder gott 
om badmöjligheter. Här finns allt från långa sandstränder till 
klippor och bryggor, från dolda små pärlor till myllrande, 
barnvänliga stränder. Här är några av våra badplatser.

VATTEN & SJÖLIV

Foto: A
xel A

dolfsson

51 mil
strandlinje

Foto: Angelica Utterberg

          Foto:AngelicaUtterberg

HANKEN
I norra delen av centralorten - i änden av Hankens 
villaområde - ligger den här fina badplatsen med en 
bred strandremsa som övergår till gräs en bit upp 
från strandkanten. Ut i vattnet finns en badbrygga. 
Stranden är mycket lämplig för barnfamiljer.

Toalett: JA 
Parkering: JA 

                      Foto:Victor Daggberg

BADPLATS KARLSBORGS CAMPING
På Karlsborgs camping finns en långsträckt sand-
strand som sträcker sig från kanalområdet i öster till 
Parkvägen i väster. På mittendelen av stranden finns 
en lång badbrygga. Den långgrunda stranden lämpar 
sig väl för barnfamiljen.

Toalett: JA 
Parkering: JA

MÖLLTORPS BADPLATS
Sandstrand och större gräsplan. På gräsplanen finns 
också ett antal träd som kan ge lite skön skugga mel-
lan solstunderna. Badet har en lång och stor brygga 
med hopptorn. Badplatsen är utrustad med en ramp 
för personer med funktionsnedsättning.

Toalett: JA (även omklädningsrum)
Parkering: JA

DJÄKNESUNDET
Här finns en mindre sandstrand med klippor på sid-
orna. Djäknesundet är ett mycket populärt badställe, 
både för närboende och långväga besökare. Under 
varma dagar fylls parkeringen snabbt och antalet 
platser är begränsat. Kom gärna i god tid för att 
säkra en plats.

Toalett: JA 
Parkering: JA, avgiftsbelagd 
(800 m från badplatsen)

STRANDVÄGEN
Mitt i centrala Karlsborg hittar du den här badplat-
sen med en härlig sandstrand, bra gräsyta och en 
del skuggande träd. I anslutning till stranden finns 
hängmattor och boklådor för dig som vill ta en paus 
från sol och bad. Badplatsen är också utrustad med 
en ramp för personer med funktionsnedsättning.

Toalett: JA 
Parkering: JA 

VATTEN & SJÖLIV

QR-kod till 
samtliga 
kommunala 
badplatser



Det är något med luften vid sjöarna. 
Med hur morgonen doftar när du öppnar 
husbilsdörren och Bottensjön ligger
spegelblank.

Hos oss på Karlsborgs Camping saktar allt 
ner, utan att för den sakens skull bli tråkigt. 
Här fylls dagarna av de små äventyren: en 
match minigolf vid receptionen, en glass i 
solen eller en paddeltur ut på sjön. Vill du 
upptäcka mer? Hyr en cykel och utforska 
Karlsborgs charmiga butiker och restaurang-
er, allt på bekvämt promenadavstånd så att 
bilen också får semester.

Karlsborgs Camping är inte bara en plats 
att bo på. Det är känslan av en sommar som 
stannar kvar i minnet, långt efter att grillen 
slocknat.

Mer än bara
en camping

Boka online
www.karlsborgscamping.se
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5 tips för
ett hållbart
besök
Lämna inga spår
Ta med allt skräp och lämna platsen
orörd. Undvik att slita på känsliga miljöer, håll dig till
stigar och visa hänsyn till djur och växtliv.

Respektera platsens bestämmelser
Våra gemensamma platser är till för alla att vistas på under 
dagen. Övernattning sker på anvisade camping och ställ-
platser. I naturreservat och andra skyddade områden kan
särskilda regler gälla, till exempel tältförbud eller begräns-
ningar för var du får övernatta. Håll utkik efter skyltar eller 
ta reda på vad som gäller innan du slår upp ditt tält eller
parkerar din husbil.

Ta hand om dig i naturen
Anpassa din vistelse efter väder, vind och omgivning. Sök 
skugga varma dagar och planera din dag så att du kan njuta 
av naturen på ett hållbart sätt.

Visa ansvar vid vatten
Bad och vistelse vid vatten sker på eget ansvar. Håll uppsikt 
över barn och var uppmärksam på din omgivning för att 
göra platsen trygg och trivsam för alla.

Utforska platsen du besöker
Upptäck lokala caféer, restauranger, butiker och upplevel-
ser i närheten. Då får du mer ut av ditt besök samtidigt som 
du bidrar till ett levande och hållbart område.

ANNONS

VISITKARLSBORG.SE

HÅLLBARHET
ANNONS
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Äventyr i
sagolik natur
Vilda skogar har lockat vandrare, naturälskare och äventyrare i 
generationer. Här, i gränslandet mellan Västergötland och När-
ke, breder djupa skogar, klippblock och spegelblanka sjöar ut 
sig. Naturreservaten i området bjuder på vildmark, rik biologisk 
mångfald och sagolika vandringsleder.
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NATUR NATUR
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Att uppleva Tivedens natio-
nalpark tillsammans är enkelt, 
bara ni låter tempot styras av 
de minsta i sällskapet. Stigarna 
är inte anpassade för barnvagn, 
men från entré Vitsand leder en 
lätt och trygg väg upp till Junker 
jägares sten. Här väntar en 
enorm sten att utforska, perfekt 
för nyfikna barn med spring i 
benen. Om orken räcker lite 
längre kan ni fortsätta runt den 
2,8 kilometer långa slingan och 
få ännu mer skogskänsla på 
köpet.

Tivedens nationalpark bjuder 
på dramatisk och kuperad 
terräng, vilket gör att många 
leder är krävande att vandra. 
Den bästa tillgängligheten finns 
vid entréerna Huvudentrén, 
Vitsand och Ösjönäs samt vid 
rastplats Metesjön. Här finns 
ramper som leder till fina 
utsiktsplatser, hårdgjorda ytor 
med tillgängliga rastbord och 
grillplatser samt toaletter som 
är öppna året runt. Läs mer om 
tillgänglighet i Tiveden på 
sverigesnationalparker.se 

Packa i en ryggsäck så att du 
har händerna fria, det kan 
komma väl till pass när terräng-
en blir lite mer utmanande. Fyll 
den med myggmedel, solkräm 
och en vattenflaska. Några plås-
ter och ett litet förband är bra 
att ha om någon skulle snubbla. 
Släng också ner lite snacks och 
en påse för skräp, både ert eget 
och sådant som kanske ligger 
kvar längs stigen.

Tivedstips

Vandra med barn Tillgänglighet

Grillplatser Allemansrätten

Packa

Pinnbröd, grillkorv eller krabbelurer smakar så 
mycket bättre på sin rätta plats – utomhus. 
I nationalparken finns det utmarkerade grillplat-
ser och det är endast där du får grilla och elda. 
Grillplatser finns vid Huvudentrén, på Mellan-
näsudden, entré Ösjönäs, Käringaudden, entré 
Vitsand och vid Metesjön. 

Allemansrätten gäller inte fullt ut i 
nationalparkerna. Nationalparkens regler be-
gränsar allemansrätten för att skapa ett bättre 
skydd. Läs mer om vilka regler som gäller i 
Tivedens nationalpark på 
sverigesnationalparker.se.
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Scanna QR-koden 
eller läs mer på

 tiveden.se
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Vad gäller i naturreservat?
I skyddade områden finns särskilda bestämmel-
ser för att skydda natur och kultur. Dessa före-
skrifter gäller alla som vistas i området och kan 
se olika ut från område till område, Bestämmel-
serna finns ofta uppsatta på skyltar vid ingången 
till ett skyddat område tillsammans med annan 
information som hjälper dig att hitta och som be-
rättar om områdets natur- och kulturvärden. Läs 
mer om naturreservaten i Karlsborgs kommun 
hos Länsstyrelsen i Västra Götaland. 

SCANNA QR-koden
för att läsa mer om

 vandringsleder
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Vackra
vandringsleder
I Karlsborg väntar ett brett utbud av vandringsleder på att upptäckas. Här 
finns allt från rofyllda stigar vid vattnet till äventyr i trolska skogar. Vi har 
listat några av lederna så att du enkelt kan hitta din personliga favorit - 
låt dig inspireras till nästa steg!

DJÄKNERUNDAN
Djäknarundan är en härligt omväxlande 
rundled. Leden går genom lättvandrad 
skogstrakt med glittrande små sjöar, en 
vacker skärgård och spår från både isttid 
och ett gammalt kulturlandskap.

LÄNGD: 12 km - ca 3 h. 
Startplats: Granviks besökscentrum
Svårighetsgrad: Medel

TINGSJÖTORPRUNDAN
Fjällåsenrundan är en relativt kuperad led 
med böljande skogsterräng och vacker 
natur. Vandra genom gammelskog med 
inslag av både gammal granskog och äldre 
hällmarkstallskog.

3,5 km – ca 1,5 h. 
Startplats: Stora Ormahålan.
Svårighetsgrad: Medel

TREHÖRNINGSRUNDAN
Trehörningsrundan är nationalparkens 
längsta led. Den går runt sjön Stora Trehör-
ningen genom varierad natur och är delvis 
krävande.

9,5 km – ca 6 h.
Startplats: Tivedens nationalparks alla 
tre entréer.
Svårighetsgrad: Medel/svår
    

VÄSTRA VÄTTERNLEDEN - 

TRE OLIKA ETAPPER
Västra Vätterleden är med sina 195 km den 
längsta leden i området. Med start i Sten-
källegården, strax norr om Granvik, slingrar 
den sig fram ända till Mullsjö kommun i 
söder. Testa någon av de fina etapperna här 
i området. 

14 km, 13 km och 31 km. 
Startpunkter: Stenkällegården (etapp 1), 
Forsvik (etapp 2) och Mölltorp (etapp 3). 
Svårighetsgrader: Medel, bitvis kupera-
de.

SVANEN
En lätt rundslinga i det lummiga landskapet vid 
Sätra Bruk och Edsån. En kort och uppskattad 
promenad, särskilt för barnfamiljer.

1,5 km – ca 15 minuter. 
Startpunkt: Sätra Bruks Herrgård.
Svårighetsgrad: Lätt, barnvänlig.
    

MELLANNÄSRUNDAN: 
Mellannäsrundan är nationalparkens mest 
lättvandrade stig. Den går mellan Stora och Lilla 
Trehörningen och passerar en grusås från istiden 
samt lämningar efter kol- och tjärframställning.

Längd:1,9 km, 0,5 h. 
Startpunkt: Entré Ösjönäs
Svårighetsgrad: Lätt, barnvänlig.

TORPRUNDAN: 
En kort och lätt vandring i böljande skogsterräng 
med torplämningar och gammelskog. Perfekt för 
barnfamiljer, med en spännande avstickare till 
Tjuvgömman.

Längd: 1 km, 0,5 h. 
Startpunkt: Stora Tingsjön
Svårighetsgrad: Lätt, barnvänlig.

VISITKARLSBORG.SE
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Evenemang 
2026  
Maj
2/5, Våryra i Karlsborgs 

kommun

Juni
6/6 Nationaldagsfirande på 

Karlsborg fästning

19/6 Midsommarfiranden

27-28/6 Forsviksdagarna

Juli
1/7 Picknickkonsert 

Farozon

3/7 Allsång vid kanalen 

Viktor Norén

8/7 Picknickkonsert 

Johanna Beijbom

10/7 Allsång vid kanalen 

Bruno Mitsogiannis

15/7 Picknickkonsert 

Simon Swahnström

17/7 Allsång vid kanalen 

Elisa Lindström

22/7 Picknickkonsert  

Henrik Sveder

24/7 Allsång vid kanalen 

Mariette

31/7 Allsång vid kanalen 

Liamoo

        
                Foto: Emelie Wååg

                               Foto: Em
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Augusti
1-7/8 Veteran-SM i 

Bordstennis

8/8 USM i Enduro

22/8 Kanaljippot vid Göta 

kanal

September
5/9 Karlsborgs halvmara

5/9 Höstmarknad i 

Skördetid, Forsvik

11-13/9 Kulturarvsdagen på 

Karlsborgs fästningsmuseum 

& Forsviks bruksmuseum

14-20/9 Kulturvecka 

19-20/9 Konstpromenad

26/9 Bondens Marknad, 

Karlsborgs fästning

Oktober
26-30/10 Montervecka på 

Karlsborgs fästningsmuseum

31/10 Höstyra

November
19/11 Julpyssel på Karlsborgs 

fästningsmuseum

December
3/12 Konsert med Marinens 

musikkår i Garnisonskyrkan

4/12 Minnesdag för Slaget vid 

Lund i Garnisonskyrkan samt 

fackeltåg med Livregementets 

husarer (K 3) i Karlsborg

5/12 Julstämning på 

Karlsborgs fästning

12/12 Julmarknad anno 1906 

på Forsviks bruk

13/12 Lucia i Garnisonskyrkan

20/12 Konsert med Peter 

Bjällö i Garnisonskyrkan

13/12 Julmarknad anno 1906 

på Forsviks bruk

6/6
National-
dagsfirande
på Karlsborgs 
fästning 

13/12
Julmarknad 
i Forsvik

3 juli
Viktor Norén

31 juli
Liamoo

10 juli
Bruno Mitsogiannis 17 juli

Elisa Lindström

24 juli
Mariette

För mer info: www.allsangkarlsborg.se

Istället för inträde, köp allsångshäfte för 100:- 

Fredagar i juli 2026 kl 18.30

Allsångsledare: Maja Mellring 

  3 juli: Viktor Norén
10 juli: Bruno Mitsogiannis
17 juli: Elisa Lindström
24 juli: Mariette

31 juli: Liamoo
Varje kväll uppträder också flera lokala artister!

 allsangkarlsborg         Karlsborgs allsångsförening

PÅ GÅNG

Scanna QR-koden 
för att se hela

evenemangskalendern

ANNONS
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BIO & BRYGGDOPP
Bio Casablanca är Karlsborgs biograf belä-
gen precis vid Vätterns kant på Strandvä-
gen. Här kan du kolla på de senaste filmer-
na eller njuta av opera och konserter med 
lyxigt tilltugg. Ta med dig den du tycker om 
mest - vän, partner eller en chipspåse och 
mys ner dig i bions sköna fåtöljer. Efter ditt 
biobesök kan du ta ett dopp från bryggan 
rakt över vägen.

UTSTÄLLNINGAR
FORSVIKS BRUK 
Fotoutställning EPA Sverige
En fotoutställning om ungdomskulturen 
kring de ikoniska långsamma bilarna med 
triangeln bak. Pågår 14 maj - 27 sep 2026.
Vernissage för fotoutställning
-EPA Sverige - 17 maj
Museet på Forsviks bruk
14 maj - 27 sep 2026.
Läs mer på forsviksbruk.se

FÄSTNINGSMUSEET
Militärförbandens spår i Karlsborg 
nationellt som internationellt.
6 juni - hela året
Basutställningar
13 april - hela året
Läs mer om utställningarna på 
fastningsmuseet.se

KULTURSTUGAN
Omma Moonfalk, porträttkonstnär
26-27 sep kl. 12-16  
Thomas Kihlberg, bildkonstnär
24-25 okt, 31 okt, 1 nov, 7-8 nov, kl. 12-16

KARLSBORGS KONSTFÖRENING
Konstföreningens inköpta konst
Plats: Kulturstugan
19-20 september kl.10-16 
(i samband med Kulturpromenaden)

KULTUR KULTUR

Foto: Em
elie W

åågKultur
i Karlsborg

STRANDBIBBLAN
Besök bibliotekets härliga sommarfilial vid 
Strandvägen som är öppen hela somma-
ren. Här kan du låna en bok ur bokskå-
pen, sjunka ner i en skön hängmatta och 
försvinna bort i berättelsernas värld. Håll 
utkik – under sommaren dyker det även 
upp pop-up-sagostunder för alla små bok-
slukare!

28

KONST OCH KREATIVITET
För konstälskare finns flera pärlor 
att upptäcka:

Bryggans Konsthantverk vid 
kanalområdet - fika, dreja och njut av 
lokalt hantverk och lyssna till musik i en 
kreativ miljö.

Nymans konstträdgård - en inspirerande 
trädgårdsoas i centrala Karlsborg med di-
gital grafik, 3D-art, glas och keramik. Öppet 
dagligen hela sommaren.

Kulturstugan - konstutställningar och ska-
pande workshops.

Naturkul i Tiveden – Upplev och skapa 
tillsammans med Tivedens guider.

LEVANDE HISTORIA
Karlsborgs fästning, Fästningsmuseet och 
Forsviks bruk ger en glimt av Karlsborgs 
historia och traditioner och påminner om 
varför vår stad är så unik. Här kan både 
barn och vuxna uppleva historien på nära 
håll med utställningar och workshops.

Foto: Johanna Broo A
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En motor för 
professionell scenkonst
Forsviks Bruksteater har blivit 
en viktig aktör för att etablera 
professionell konst på lands-
bygden. Här står berättelsen 
i centrum, oavsett om det 
är teater, musik eller cirkus. 
Genom konsertserien Musik i 
Forsvik och satsningen Cirkus 
Scandinavikum, som förenar 
avancerad akrobatik med 
nordiskt berättande, skapas 
kulturupplevelser som har 
rötter i bygden och som lock-
ar publik från hela landet. 

Mötesplats och 
talangutveckling
Sommarteatern på bruket 
fungerar som en självklar 
samlingspunkt för olika 

Scanna QR-koden
för att se årets evene-

mang på teatern

KULTUR

Forsviks 
bruksteater-
en levande
kulturarena
Mitt i den unika bruksmiljön i Forsvik, präglad av över 600 års industrihisto-
ria, hittar man en av Skaraborgs mest dynamiska kulturarenor. Här har det 
gamla gjuteriet förvandlats till en modern och flexibel scen där professionell 
scenkonst, film och samtida cirkus får ta plats. Det är en miljö där dåtid och 
nutid samverkar, och där upplevelsen är lika storslagen..som intim.
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KULTUR

generationer. Besökaren möts 
av en unik salong där den väl-
komnande foajén och baren 
förlänger helhetsupplevelsen i 
den historiska miljön.
Men verksamheten är mer 
än bara en scen, det är också 
en plats för utveckling. Här 
arbetar professionella konst-
närer sida vid sida med unga 
och lokala talanger. Genom 
mentorskap och praktiskt 
arbete skapas en konkret väg 
in i branschen för nästa ge-
neration, utan att de behöver 
lämna regionen.

En unik destination 
för möten
Teaterns lokaler fungerar 
även som en unik arena för 
konferenser, fest och före-
tagsevent. Den historiska 

atmosfären i kombination 
med modern teknik har gjort 
Forsviks Bruksteater till en 
eftertraktad destination i 
Skaraborg. Genom samverkan 
med både region och närings-
liv stärker teatern kulturlivet i 
regionen och gör konsten till 
en naturlig del av samhället.

I sommar visas farsen
”Mord på Röda kvarn” 
mellan 18 juli- 18 augusti
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I Forsvik har du nära till vildmarken, historiska upplevelser, sjöliv 
och årets mest genuina kulturupplevelser. Forsvik är en liten bruks-
ort som ligger ca en mil från Karlsborgs centralort och cirka två mil 
från från Tivedens nationalpark. Här i Forsvik finns Göta kanals 
äldsta och högsta enkelsluss. Slussen byggdes så tidigt som år 1813 
och har en svindlande fallhöjd på 3,5 meter. Forsvik är platsen för 
dig som vill luta dig tillbaka mellan dina äventyr, här finns något för 
både stora och små och för både lata och aktiva dagar. 

Forsviks Bruksteater 
Här finns Skaraborgs musikal- 
och filmakademi (Smofa). Deras 
största scen är inne i Gjuteriet på 
Forsviks bruk. Missa inte att de 
sätter upp en ny musikal varje 
sommar, vi utlovar skönsång och 
dans i en cool miljö.

Upptäck
Forsvik Äta

Här i Forsvik finns det caféer, 
restaurang och en 24/7-butik som 
säljer allt du kan tänkas behöva.

Sova
I Forsvik finns det allt från 
ställplatser vid Göta kanal och 
vandrarhem till hotell. 

Museum
På arbetslivsmuseet på Forsviks 
bruk får du som besökare möta 
de som levde och arbetade på 
bruket, titta in i verkstäderna och 
lära dig mer om gjutning – allt 
från modeller i trä till färdigt 
gjutgods. 

Leka
Om du vill leka av dig lite så finns 
det mycket att upptäcka i Forsvik. 
Gå på upptäcksfärd i naturen 
mellan bruket och slussen, lär dig 
allt om spöken och spännande 
historia på bruket eller besök den 
fina lekparken alldeles intill Göta 
kanal. 

Forsviks bruk
åter i bruk
Byggnader i tegel, vatten 
som förflyttar sig från sjön 
Viken till Bottensjön och 
Vättern och som i sitt fall 
skapar kraft. Forsviks bruk 
bär på 600 års industrihis-
toria och här har det smitts 
järn, sågats brädor och malts 
mjöl. Det är också platsen för 
Skaraborgs första verkstads-
industri med gjuteri och 
mekanisk verkstad. Även om 
historien och dåtiden är rik 
lever bruket mycket väl än 

UPPTÄCK

idag. Här kan du se profes-
sionell teater och musik på 
Forsviks Bruksteater och gå 
på spännande guideturer 
på bruksmuseet där du får 
lära dig mer om platsen 
och människorna som har 
levt och verkat här. När det 
börjar skymma finns det 
möjlighet att vila på Forsviks 
närliggande boenden.
I en genuin miljö kan du här 
andas ut och ladda batte-
rierna för att upptäcka än 

mer i denna spännande och 
unika miljö. I Forsvik räcker 
det inte att stanna en dag. 
Här behöver du stanna upp 
och stanna till för att njuta 
av lugnet en liten bruksort 
ute på landsbygden kan ge. 
I byggnaderna runt omkring 
i Forsvik finns det allt från 
caféer och butiker. Små och 
naggande goda erbjuder de 
allt du kan behöva för att 
vara kvar.

Foton: A
ng

elica U
tterberg

UPPTÄCK



35

UPPTÄCK KARLSBORG 2025

VISITKARLSBORG.SE34

UPPTÄCK KARLSBORG 2026

Forsviks Vandrarhem
Med Göta kanal och de gamla bruksbyggnaderna i cen-
trum är Forsvik ett genuint besöksmål. Boka din vistelse 
hos oss, njut av vår frukostbuffé och shoppa i vår
presentbutik.
forsviks-vandrarhem.se | 0505-41137

Forsviks Cafè & Mat
Välkommen till Forsviks café och mat - där Göta kanal rin-
ner förbi trädgården och båtarna nästan snuddar borden. 
Fika, ät och bo hos oss – genuint, hemtrevligt och alldeles 
ljuvligt. 0505-41444 | forsvikscafe.com Upptäck 600 års  

industrihistoria  
på Forsviks bruk

Besök oss och upplev hur  
människa, maskin och miljö  
tillsammans lade grunden  

för en av landets äldsta  
bruksmiljöer – en del av den  

svenska industrins vagga.

Missa inte vår sommarutställning  
om vänskap, längtan, förvirrande  

känslor, stora högtalare, långa  
somrar och besvärliga kyssar. 

Allt staplat på fyra hjul  
som rullar mot vuxenlivet  

med en toppfart på 30 km/h.
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Barnen 
tipsar! Lilla Guldjakten 

på Karlsborg fästning.
Besök spännande fängelsehåla, lös 

kluriga uppgifter och hitta ledtrådar som 
leder till guldet. Lilla Guldjakten kan 

upplevas från maj till september samt 
på höstlovet v.44.
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Scanna QR och förköp 
din karta här

  

 

 

 

 

  

 

 

Undenäs – porten in till Tivedens nationalpark! 
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Art design Paviljong 
artdesignpaviljong@gmail.com, 
+46(0)73-059 95 44 artdesignpaviljong.se
Bojjen  Info@vonboij.se, 
+46(0)73-154 73 90 vonboij.se
Breviks Trädgårdscafé 
rikard54691@gmail.com, +46(0)70-393 91 32 
Facebook: Brevikens trädgårdscafé
Café Macchiato ulrica_aychouh@hotmail.com, 
+46(0)76-026 07 08 Facebook: Café Macchiato & 
Instagram: cafe.macchiato_
Forsviks Mat och Café info@forsvikscafe.com, 
+46(0)505-41444 forsvikscafe.com
Granviks Pub info@granvik.se, 
+46(0)70-543 36 46 granvik.se
Bistro Rödesund 
bistro@hotellrodesund.se, +46(0)505-610 10 
hotellrodesund.se
Jockes Bageri 
skovdebagarn@live.se, +46(0)73-261 31 67 
Facebook: Jockes Bageri & Instagram: jockesbageri
Kafé Ada Kafeada@outlook.com, +46(0)76-568 03 26 
Facebook: Kafé Ada & Instagram: Kafeada_Forsvik
Kanalkiosken Sibylla info@sibylla.se, 
+46(0)505-447 15 sibylla.se
Karlsborgs Bokcafé ugglan@karlsborgsbokhandel.se 
+46(0)505-101 54 Facebook: Karlsborgs Bokhandel 
AB ”Ugglan” & Instagram: Karlsborgsbokhandel
Klangahamns Fisk Karlsborg & Granvik 
klangahamn@gmail.com, 
klangahamn.karlsborg@gmail.com, +46(0)505-130 90 
klangahamn.nu
Kanalhotellet info@kanalhotellet.se, 
+46(0)505-121 30 kanalhotellet.se 
Pizzeria Don Tomaso +46(0)505-441 06
Pizzeria Mölltorp +46(0)505-300 30
Pizzeria K3 Husaren +46(0)505-77 00 70
Pizzeria San Remo +46(0)505-100 34

Sanny Thai lesannyhiep@gmail.com, 
+46(0)505-444 43 sannythai.se
Skagagården 
skagagarden@outlook.com, +46(0)70-765 25 42 
+46(0)76-303 67 21 skagagarden-hostel.com
Soldathemskonditoriet 
karlsborg@soldathem.org, +46(0)70-5765533 
soldathem.org/soldathem/karlsborg/
Theodore Thai longbevnn@gmail.com, 
+46(0)70-71 60 999 Facebook: Theodore Thai
Tivedens Mat info@tivedensmat.se 
+46(0)505-220 66 tivedensmat.se
Tivedstorp boka@tivedstorp.se
+46(0)584-472090 tivedstorp.se
Von Boij info@vonboij.se, 
+46(0)505-441 55 vonboij.se
Weras werasikarlsborg@gmail.com, 
+46(0)505-122 59 werasikarlsborg.se

Ställplats Brukshundklubben 
wolf.920@hotmail.com, sbkkarlsborg.se/hyra-stuga
Ställplats CSS Karlsborg 
css@seglarna.se, seglarna.se
Ställplats Göta Kanal Forsvik	  
info@gotakanal.se, gotakanal.se
Ställplats Strandpirens Marina 
info@strandpirensmarina.se, strandpirensmarina.se
Ställplats Sörgården 
info@stallplatskarlsborg.se

Gästhamn CSS Karlsborg 
css@seglarna.se, seglarna.se
Granvik Hamn 
info@granvik.se, granvik.se/hamnen
Gästhamn Göta kanal Forsvik 
info@gotakanal.se, gotakanal.se
Gästhamn Göta kanal Karlsborg 
info@karlsborg.se, visitkarlsborg.se
Strandpirens Marina 
info@strandpirensmarina.se, 
strandpirensmarina.se

Absolut Tiveden bokning@tivedenboende.se, 
+46(0)70-255 23 84, tivedenboende.se
Braxmaviken Gård
info@braxen.se, +46(0)70-632 10 33, 
braxen.se
Breviken Golf och Hotell 
bokning@breviken.se, +46(0)505-590 75 
breviken.se
Bruksgården Sätra 
info@bruksgarden-bed-breakfast.se, 
+46(0)76-127 51 43 bruksgarden-bed-breakfast.se
CM Ranch cmranch@live.se, 
+46(0)70-274 52 73 cmranchtiveden.se

Edenhill hello@edenhilltiveden.se, 
+46(0)70-939 37 98 edenhilltiveden.se

Ediths Pensionat info@edithspensionat.se, 
+46(0)505-211 06 edithspensionat.se
Forsviks Vandrarhem & Butik 
boende@forsviks-vandrarhem.se, 
+46(0)505-411 37 forsviks-vandrarhem.se
Gammalruds Brygga info@gammalrud.se, 
+46(0)70-573 66 79, +46(0)70-324 86 20 
gammalrud.se
Hotell Rödesund  
bokning@hotellrodesund.se, 
+46(0)505-610 10 hotellrodesund.se
Hotell Villa Göta info@forsvikscafe.com, 
+46(0)505-414 44 forsvikscafe.com
Hotell Wettern info@hotellwettern.com, 
+46(0)73-535 81 12 hotellwettern.com
Kanalhotellet info@kanalhotellet.se, 
+46(0)505-121 30 www.kanalhotellet.se	 	
Nature Resort Tiveden 
info@natureresorttiveden.se, 
+46(0)70-077 22 28 hamgarden.se
Nymans Bed & reakfast	  
nymancarina@hotmail.com
+46(0)505-448 50 nymanscafe.com
STF Vandrarhem Tivedstorp	  
boka@tivedstorp.se
 +46(0)584-472 090 tivedstorp.se
Stigmansgården Tiveden 
bokning@stigmansgarden.se, 
+46(0)76-931 68 64 tiveden.com
Sätra Bruks Herrgård bokning@satrabruk.se, 
+46(0)505-105 95 satrabruk.se
Tivedens Vandrarhem 
info@tivedensvandrarhem.com, +46(0)70-603 10 
75, +46(0)70-184 24 31 tivedensvandrarhem.com
Ösjönäs Tiveden Adventure & Lodge 
vildmark@osjonas.se, +46(0)505-250 22 
osjonas.se

ÄT & SOV GOTT

RESTAURANGER & CAFÉER

CAMPING & STUGOR	

STÄLLPLATSER	

GÄSTHAMNAR	

HOTELL, STUGOR, PENSIONAT 
& VANDRARHEM	

EAT & SLEEP WELL / ISS UND SCHLAF GUT
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Breviks Camping
+46 (0)505-311 10, 
info@brevikscamping.se, brevikscamping.se, 
Camping Tiveden
+46 (0)70-094 47 18, info@campingtiveden.se, 
campingtiveden.se
Granviks Stugor & Vildmarkscamping 
info@granvik.se, +46(0)70-543 36 46 
granvik.se/
Karlsborgs Camping
+46 (0)505-120 22, info@karlsborgscamping.se, 
karlsborgscamping.se
Stenkällegårdens Camping
+46 (0)505-600 15, bokning@stenkallegarden.se, 
stenkallegarden.se
Strömsnäs Naturcamping
+46 (0)79-339 00 73, info@stromsnascamping.se

VISITKARLSBORG.SE
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Sätra Bruks Herrgård
Sätra Bruks herrgård har i över 200 år majestä-
tiskt stått här, omringad av förtrollande natur och 
med Edsån virvlande intill. Här, mitt i en bit histo-
ria, kan du få komma och njuta av omgivningens 
magi och det ständigt porlande ljudet från vattnet. 
Vandra, fiska, paddla, cykla eller bara vara… 
Sommar 2026: butik & café, sommarboende för 
turister och ridpaket. Välkommen till Destination 
Sätra!     satrabruk.se   |  0505-10595

Hotell Wettern
Bo i något av våra 40 dubbelrum inspirerade av
Vätterns färger. Frukost, fika och kvällsmål ingår.
Vandra i Tiveden, rid, cykla, fiska eller upptäck
Karlsborgs fästning – vi fixar både aktivitet och
transport. Slappna av vid vår sandstrand med
solsängar eller besök puben som har öppet till 01
(kom innan 22).
073-5358112 | hotellwettern.com

ANNONSER

Närproducerat

Nolkärrs Gård - grönsaker och blommor. 
Swish & grab under juni-oktober. Tar emot grupper 
för visning av odlingen på gården. Nolkärr 10, 546 
91 Mölltorp / Instagram @nolkarrs_gard

Caroline Bi och Skafferi 
Förädlade produkter av närodlade bär, frukt och 
grönsaker samt honung och bivaxprodukter samt 
musteri. Öppnar upp en gårdsbutik med 
självbetjäning under sommaren 2026. 
Ebbanäsvägen 31, Mölltorp / Instagram 
@biochskafferi / @skafferiet.i.molltorp 
/ Facebook Carolines Bi och Skafferi

Grimseruds Lamm 
Kött och skinn från lamm. Försäljning efter över-
enskommelse. Lammsläpp med marknad under 
våren på gården. Vikaskogarna Norra Grimserud 2, 
Undenäs / Facebook: Grimseruds lamm

Klangahamns Fisk 
Säljer färsk och rökt fisk i butikerna i Klangahamn 
och vid Karlsborgs brygga. (Skepparegatan 7 & 
Klangahamn) Instagram @klangahamnsfisk 
/ Facebook Klangahamns Fisk HB

Abberuds Gård 
Nötkött och musteri. Försäljning efter 
överenskommelse, period höst-mars/april. 
Facebooksida Abberuds Gård

Almnäs Bruk 
Ysteri och självbetjäningsbutik.
Instagram @Almnasbruk 
/ Facebooksida Almnäs Bruk

Karlsborgs Bigård 
Honung och smaksatt honung. Facebooksida 
Karlsborgs Bigård

Lilla Spännefalla 
Gårdsbutik med kött från egen gård och mycket 
annat. Instagram @Lilla_spannefalla / Facebook 
Lilla Spännefalla

Ransbergs Gårdsbutik & Kök
Närodlat samt noggrant utvald inredning och ät-
bara delikatesser. Hemsida ransbergsgardsbutik.
se / Instagram @ransbergs_gardsbutik

Delikatesser

Von Boij 
Restaurang med försäljning av spanska delikates-
ser. Skepparegatan 9 Karlsborg Instagram 
@Von_Boij / Facebook Von Boij

Blomodling

Mölltorps Handelsträdgård 
Odling av sommarblommor som säljs i butiken i 
Mölltorp. Instagram @Molltorpshandelstradgard / 
Facebooksida Mölltorps handelsträdgård

Lindberga Blommor 
Självplock av blommor i Undenäs. 
Instagram @Lindberga.blommor / Facebook 
Lindberga blommor

Närodlat och genuint - 
upptäck bygdens guldkorn

Bo bekvämt i hjärtat av Karlsborg och njut av utsökt mat och dryck.  
På Hotell & Bistro Rödesund har du nära till fantastisk natur
och spännande sevärdheter endast ettstenkast från hotellet.

Storgatan 41, Karlsborg  ·  0505-61010  ·  www.hotellrodesund.se

VISITKARLSBORG.SE
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Öppet alla dagar 8–21  
Sommaröppet 8–22 (22/6–9/8)
Karlsborgs mest välsorterade matbutik!

ANNONSER

Svenska kyrkan
Välkommen till utställningar, sommarkyrkor, Tornrundan, 
Musik i sommarkväll och mycket mer! Har ni funderat på 
att boka dop eller vigsel? Pastoratet har många vackra
kyrkor i varierande storlekar. Surfa in på vår hemsida för 
att läsa mer om vad en sommar i Karlsborgs pastorat 
kan erbjuda! 
0505-174 50 |  svenskakyrkan.se/karlsborg

Bio Casablanca
Kom in till oss i biomörkret! Här är det svalt när solen 
stekt dig hela dagen, varmt när vinden viner och regnet 
öser ner. På söndagar och onsdagar visar vi aktuella 
filmer för alla smaker och åldrar.
0505-100 28 | casablancabio.se

Weras
46 smaker på kulglass, god mjukglass och unika glass-
menyer. Vi erbjuder även fika och en prisvärd matmeny. 
Med utsikt över Göta kanal och en minigolfbana precis 
intill är Weras samlingsplatsen för familj, vänner och alla 
som vill ta en paus och njuta av något gott!  
0505-122 59 | werasikarlsborg.se    

PENSIONAT

ANNONSER

Tivedens guider
Följ lokala naturguider in i Tivedens vildmark, upplev 
närheten till sägner och natur på riktigt.
Boka på tivedensguider.se 
Telefon +46 70 680 30 33

mias.nu  
 0505/10516

Rödesunds torg - boende och 
mötesplatser med unikt läge

Vi utvecklar ett nytt centrum 
för boende, handel och 
gemenskap med guldläge vid 
Vätterns strand. I den första 
etappen byggs nytt torg, 57 
nya bostäder och lokaler för 
butik och café i hjärtat av 
Karlsborg.

Intresserad av en lägenhet?

Inflyttning  
2027/2028

Ställ dig 
i kö

41
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Upptäck Karlsborg från kajak eller kanot. Det 
magiska i att sakta glida fram, se vattnet röra sig i 

takt med varje paddeltag. Med solens varma 
strålar som värmer ansiktet och fåglar som leker 

över vattenbrynet. 

Paddla 
i Karlsborg
Karlsborg har länge varit ett populärt resmål för naturälskare, 
och på senare tid har området blivit ännu mer attraktivt tack 
vare sina fantastiska kanotleder. Genom att glida fram över 
vackra sjöar och genom grönskande skogar får du chansen att 
utforska naturen från ett helt nytt perspektiv. Här finns något 
för alla: den lugna paddlingen erbjuder en fridfull resa för sjä-
len, medan de mer utmanande lederna tar dig genom historis-
ka vattendrag där du kan uppleva Karlsborgs kulturarv på nära 
håll. För den som söker extra spänning finns även leder längs 
Sveriges näst största sjö, Vättern.

Oavsett om du är erfaren paddlare eller nybörjare finns det 
rutter som passar din nivå. Att paddla i detta natursköna om-
råde ger en unik möjlighet att komma riktigt nära naturen. Så 
varför inte ge dig ut på vattnet och upptäcka de äventyr som 
väntar längs Karlsborgs leder!

För uthyrning av kajaker/kanoter
besök visitkarlsborg.se
eller scanna QR-koden nedan

NATUR NATUR

Foto: V
ictor D

ag
g

b
erg



45

UPPTÄCK KARLSBORG 2026

VISITKARLSBORG.SE44

UPPTÄCK KARLSBORG 2026

VISITKARLSBORG.SE

Har inte fisken nappat? I Klanga-
hamn och på Karlsborgs brygga 
ligger Klangahamns fisk. Köp 
färsk fisk över disk eller goda 
smörgåstårtor och smörgåsar. I 
närliggande områden till 
Klangahamn fiskeläger ligger 
naturreservatet Bölets ängar, där 
finns det flera vandringsleder 
som går att kombinera med en 
smarrig fisklunch. 

Har du alltid haft en dröm om att segla eller är segling ett nytt intresse 
för dig? Då kan du anmäla dig till Carlsborgs segelsällskaps seglarskola. 
Lär dig segla på nybörjarkursen, spetsa dina kunskaper på fortsätt-
ningskursen eller utmana dig själv och andra på kappseglarkurser. 
Seglarskolan är öppen för barn, ungdomar och vuxna och tillgång till 
båt ingår i kursavgiften om du inte har egen båt. Anmälan krävs och 
görs på Carlsborgs segelsällskaps hemsida seglarna.se

Med sjöar lite överallt bjuder 
Karlsborg in till sjölivet. Det finns 
flera entreprenörer som hyr ut 
både kanoter, kajaker, SUP-brä-
dor och trampbåtar. För dig som 
vill starta i Forsvik eller Mölltorp 
finns Hegarts Canoes kanotsta-
tioner som är öppna dygnet runt. 
Vill du utgå från Karlsborg kan du 
hyra kanot, kajak, trampbåt (finns 
med rutschkana), roddbåt och 
SUP-brädor av Karlsborgs cam-
ping. Du kan också hyra kanoter 

och kajaker från Friluftsfräm-
jandet i Karlsborg. Vättern Kajak 
har en självbemannad station i 
Granvik för uthyrning av kajaker 
och i Tiveden hyr Ösjönäs ut 
kajaker, kanoter och SUP-brädor. 
Andra verksamheter med uthyr-
ning är Nature Resort Tiveden, 
Strömsnäs naturcamping och 
Hotell Wettern. Vill du boka en 
lokal guide finns Hegarts Canoe, 
Ösjönäs (Tivedens Aktvitets & 
äventyrscenter), Traceless in 

Färsk fisk

Seglarskola för stora & små

Att ta sig ut på vatten

När det är riktigt kallt fryser ofta mindre sjöar vilket gör att det går att 
åka skridskor lite överallt i Karlsborgs kommun. Snöra på dig skrillerna 
och känn friheten på de öppna sjöarna medan kylan biter dig i kinder-
na. Tänk på att du måste kontrollera isen innan du går ut på den, ha 
med dig rätt personlig utrustning som exempelvis dobbar och flytväst 
och gå helst aldrig ut ensam på isen. För dig som vill hålla dig på land 
så finns det en upplyst isrink i Hanken under kalla vintrar. 

Sjön vintertid

Tiveden, Naturguide Tiveden, Na-
turvägledare Norra Vättern och 
Friluftsfrämjandet som erbjuder 
kurser eller guidade turer. En 
perfekt möjlighet för att få de 
bästa tipsen och guldkornen från 
de lokala experterna. Glöm inte 
flytvästen när det är dags för en 
tur, hos de flesta ingår flytväst 
när du hyr din farkost men om du 
behöver en eller flera kan du hyra 
flytvästar på turistbyrån.  
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Ombo öar är Karlsborgs närmsta skärgård och ligger i norra Vättern. 
Fem bergiga öar reser sig dramatiskt ur vattnet med oregelbunden 
strandkontur och lodräta bergskanter. Här finns naturhamnar i form av 
vikar och laguner med lerbotten. De vikar som är öppna för vindarna 
kan däremot ha klapperstensbotten. För att ta sig till Ombo öar behö-
ver du en båt - skepp o´hoj matros! Dyk ner i Vätterns kristallklara 

vatten och upptäck en spännande 
värld under ytan. Sjön är känd för 
sin goda sikt och sitt kalla, klara 
vatten som lockar dykare från 
hela landet. I Granvik finns en po-
pulär dykplats med bra faciliteter 
och möjlighet till naturdyk från 
land. Här erbjuder Dykning.net 
dykkurser och guidning för både 
nybörjare och erfarna dykare 
som vill uppleva Vätterns unika 
undervattensmiljö.

Fisket i Karlsborg kan variera och 
du kan få allt från lax till gam-
melgäddan på kroken. Men med 
många sjöar kommer också olika 
regler. I exempelvis Bottensjön är 
det fritt fiske med handredskap 
för barn upp till 15 år medan 
vuxna behöver fiskekort. För att 
läsa mer om fiske, köpa fiskekort 
och specifika regler för respektive 
sjö kan du gå in på ifiske.se. 

Vild & vacker skärgård

Dyka i Vättern

Fiskelycka

Ta båten, kanoten, bilen, cykeln eller vandringskängorna till en 
av alla våra vackra sjöar i Karlsborgs kommun. Omringade av 
vatten finns det här en vattennära aktivitet för alla.

Foto: Peter W
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VATTEN & SJÖLIV

Vatten 
&Sjöliv

VATTEN & SJÖLIV
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Barnens 
Karlsborg
I Karlsborg väntar stora äventyr för nyfikna barn. Skatt-
jakter, pyssel, bad och lek – här finns något för alla åldrar. 
Packa nyfikenheten och kom, så tar vi det därifrån!

Vill du ha fler tips?
Besök visitkarlsborg.se

UPPTÄCK UPPTÄCK
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MINIGOLF
Grabba klubban, välj en boll och utmana 
varandra! Spela på fullaste allvar eller med 
en glass i handen. Oavsett spelstil så hittar 
du minigolfbanor både vid Göta kanal hos 
Weras och på Karlsborgs camping.

SKOGSÄVENTYR
Följ Torprundan genom gammelskog, spana 
på gamla torp och kika efter tjuvgömmor! 
Vem vet, kanske hittar just du spår efter 
skatter som förr smugglats över Vättern 
om natten? Läs mer om vandringsrundor 
kortare än 5 km på visitkarlsborg.se

LEKPLATS MED STUDS
Klättra högt, studsa lågt och snurra så 
magen fnissar! Vid Strömbrons lekplats 
lyser lampor upp kvällen som en färgspra-
kande stjärnhimmel – perfekt för kvällslek 
med nya vänner året runt. I Mölltorp kan du 
testa kommunens längsta rutchkana och 
kasta dig iväg på linbanan. På den nybygg-
da lekplatsen i Forsvik kan du både gunga, 
klättra och gå balansgång, med ljuvlig utsikt 
över Göta kanal. 

BAD ÅRET RUNT 
Simfenor, cyklop och blöta handdukar hör alla 
månader till tycker vi, håller du med? På Arena 
Moliden finns två inomhusbassänger där du 
kan öva på kanonkulan även när snön faller 
utanför fönstret.

LILLA GULDJAKTEN 
Mellan maj till september finns en spännande 
skattjakt på Karlsborgs fästning. Följ kartan, 
lös olika klurigheter på vägen och samla på 
dig ledtrådar som leder dig till var guldet är 
gömt. För barn mellan 3-10 år. 
Se inköpsställen på visitkarlsborg.se
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Scanna QR-koden för 
att läsa mer om

näringslivet i Karlsborg

Starta och
driva företag
i Karlsborg 
Ett starkt näringsliv är viktigt för den lokala utvecklingen 
och det handlar bland annat om samarbete, inkludering 
och enkelhet. Företagen ska vara delaktiga i beslut och 
processer som påverkar dem så långt det bara är möjligt. 
Ett nära samarbete mellan kommunen, näringslivet och 
andra aktörer skapar rätt förutsättningar för tillväxt,
innovation och ett bra företagsklimat.

NÄRINGSLIV NÄRINGSLIV

karlsborg.se/naringsliv

PRECIKAP AB /
KÅGEBELT AB

-3 frågor till Ulf

Vad är det du uppskattat mest med att 
driva företag i Karlsborg under alla år?

Det jag uppskattat mest under alla år är den starka
gemenskapen och yrkesskickligheten bland mina anställda 

här i Karlsborg, där personliga relationer och en genuin 
stolthet i hantverket gör företagandet både 

meningsfullt och roligt.

Vilka styrkor/möjligheter i Karlsborg har 
varit viktiga för ditt företags framgång?

Den största styrkan har varit det lokala engagemanget och 
den fina samarbetsandan, där viljan att stötta varandra 

skapar de bästa förutsättningarna för att växa och 
utvecklas över tid.

Vad gör dig mest stolt över ditt företag och 
dess positiva påverkan på Karlsborg?

Jag är mest stolt över att vi skapar lokala jobb och håller 
industrin levande, samtidigt som vi bygger långsiktiga 

relationer och en stark framtidstro här i Karlsborg.

KAKFATET
-3 frågor till Elna

TRE TIPS

Näringslivsutvecklaren
Catrin Skanes
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Vad tycker du är det bästa med att 
starta och driva företag i Karlsborg?

Det bästa med Karlsborg är den enorma responsen och 
stödet; här sprids ordet snabbt och det märks att både 
kommunen och invånarna verkligen hejar på oss 
entreprenörer och våra idéer. 

Vilken del av ditt företagande här i 
Karlsborg ger dig mest glädje just nu?
Det ger mig så mycket glädje att få vara en del av 

sommarpulsen och möta både turister och tacksamma 
Karlsborgare med mitt hembakade fika.

Hur hoppas du att ditt företag kan bidra till 
Karlsborgs samhälle, besökare eller näringsliv?
Jag vill sprida FIKAGLÄDJE och inspirera fler att våga satsa 
på sina idéer, så att både invånare och besökare möts av ett 
levande Karlsborg fyllt av unika företag och 
hembakat mathantverk.
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1. Bygg relationer
Satsa på långsiktiga relationer och 
var aktiv i olika företagsnätverk som 
finns på orten – där skapas ofta de 
bästa idéerna och samarbetena.

2. Våga samarbeta lokalt
Se andra företag som möjlighe-
ter, inte konkurrenter. Genom att 
paketera erbjudanden tillsammans 
eller tipsa om varandra skapar ni ett 
starkare näringsliv som gynnar alla.

3. Var stolt ambassadör för 
Karlsborg
Genom att lyfta platsen i din kommu-
nikation stärker du både ditt eget va-
rumärke och ortens attraktionskraft. 
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Nu utvecklar vi fler boendemöjligheter i Norra skogen! Vi uppdaterar 
en äldre detaljplan för att möjliggöra bebyggelse av fristående småhus. 
Området ligger i nära anslutning till Norra skogens friluftsområde och 
ett stenkast från Bottensjön och fina stränder. Vi siktar på tomtsläpp 
under senhösten 2026.

Strandskolan - unikt sjönära 
läge. På samma plats som den 
tidigare Strandskolan står den nu 
klar - vår nya F-6-skola med 
ett helt fantastiskt läge intill 
Bottensjöns strand. Skolverksam-
heten är igång sedan november 
2025 och utemiljön med skolgår-
den är klar till höstterminen 2026. 

Arena Moliden 
Under perioden september 2024 
till april 2026 byggdes vår fina 
sim- och idrottsanläggning ut och 
om med en fullstor B-hall, en min-
dre C-hall och nya entréer. Vi 
passade också på att döpa om 
den till Arena Moliden.

Ester - nya kanalscenen
Scenen Ester står nu färdig på 
den norra sidan om Göta kanal-
området. Scenbyggnaden 
är utformad som en samman-
sättning av tre paviljonger kring 
ett stort sexkantigt svävande tak. 
Med sin flexibla utformning ska 
den bidra till att området får fler 
funktioner med möjlighet till olika 
typer av aktivteter året runt.

Norra skogen - Kruthusvägen

Framtidens
Karlsborg

Under 2026 byggs ridanläggningen i Möll-
torp om med en ny, modern och anpassad 
stallbyggnad. Satsningen genomförs i 
samarbete mellan Karlsborgs kommun och 
föreningen Mölltorps Ridsällskap (MRS) med 
ekonomiskt stöd från Allmänna arvsfonden. 
Att det nu satsas på ridsporten är värdefullt 
för ridsällskapet såväl som för kommunen i 
sin helhet. De anpassningar som görs för att 
möta behoven hos personer med funktions-
nedsättningar är dessutom extra viktigt 
för att kunna erbjuda ridaktiviteter för en 
bredare grupp.

Tillsammans med Karlsborgsbo-
städer och Wennergrens utveck-
lar kommunen ett nytt 
centrum för boende, handel och 
gemenskap - i hjärtat av Karlsborg 
med guldläge vid Vätterstranden!  

I den första etappen byggs: 
• nytt torg 
• 57 nya bostäder 
• 1-2 butikslokaler 
• cafélokal 

Beräknad inflyttning: tidigt 2028. 
Vill du veta mer? Håll utkik efter 
uppdateringar om projektet!

Vi Karlsborgsbor har alla anledningar att vara nöjda med livet vi 
lever i vår fina kommun. Men det finns alltid saker som går att 
förändra, förnya och förbättra och visst kan vi kosta på oss att 
skapa planer, drömma om ett ännu bättre Karlsborg och visio-
nera om framtiden. Och det gör vi. Vi bygger nya skolor, utveck-
lar bostadsområden och planerar för ännu mer - av allt.

Nytt stall i Mölltorp

Framtidens 
Rödesunds torg

PÅ GÅNG

Läs om 
Framtidens Karlsborg

karlsborg.se/utveckling

PÅ GÅNG

I Norra skogen kommer vi att bygga en ny förskola som ska heta 
Skogsgläntan. Platsen är perfekt, omgiven av mysiga villakvarter kom-
binerat med hyresbostäder och byggklara tomter med guldläge. Det 
är redan idag många barnfamiljer i området och vi räknar med att fler 
kommer att söka sig hit. Planen är att den nya förskolan ska omfatta 
6 avdelningar och ersätta förskolorna Vätterskolan och Ekorren som 
båda ligger i södra delen av centralorten.

Norr om Norra Skogen, i direkt närhet till Bottensjön och fin natur, 
planerar kommunen för Karlsborgs nästa bostadsområde. Arbetet 
med detaljplanering påbörjas under 2026 och kommer att ske i flera 
etapper. 

Ny förskola 

Svartfjällsviken – 
ett område med framtidsmöjligheter 

Genomfört
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Arena Moliden: Sim- och idrottsanläggning 
fritid@karlsborg.se, +46(0)505-172 04 

karlsborg.se

Bibliotek Karlsborg, Mölltorp och Undenäs 
biblioteket@karlsborg.se, +46(0)505-170 30 

karlsborg.se

Bio Casablanca info@biocasablanca.se, 

+46(0)505-59075 casablancabio.se

Breviken Golf och Hotell: Golfbana och golf-
simulator kansli@breviken.se, +46(0)505-590 75 

breviken.se

Charterfiske: Fiskeguide info@charterfiske.se, 

+46(0)706-76 29 08 charterfiske.se

Cykelaffären Karlsborg: Cykeluthyrning 
och fiskeutrustning info@cykelaffaren.com, 

+46(0)70-352 91 35 monark.se

Dykning.net: Dykkurser och dykutrustning 
info@dykning.net, +46(0)73-813 13 13 

dykning.net

Forsviks Bruksteater: Föreställningar och 
evenemang  info@smofa.se, +46(0)703496246 

smofa.se

Friluftsfrämjandet Karlsborg 
Kanotuthyrning: +46(0)70-546 11 11, Kajakuthyr-

ning: +46(0)70-582 21 35 friluftsframjandet.se

GO Padel: Inomhuspadelbana 
gopadel@strandpirensmarina.se, +46(0)505-172 

04 matchi.se/facilities/gopadel 

Granviks Event: Ribbåtsturer, zipline, klätt-
ring, överlevnadskurser, kajakpaddling, 
bastu mm.  info@granvik.se, +46(0)70-543 36 46 

granvik.se

Hegarts: Kanotuthyrning, Guidade turer i 
träkanot och kurser hegarts@outlook.com, 

+46(0)709-38 97 15hegarts.com

Karlsborgs Camping: Minigolf, trampbåt- och 
kanotuthyrning, bastu info@karlsborgscam-

ping.se, +46(0)505-120 22 

karlsborgscamping.se

Mamos Fiskecharter: Fiskeguide 
info@mamosfiskecharter.se, +46(0)729-64 89 58

STC: Gym och gruppträning stc.se

Visit Karlsborg: Infocenter, guidade turer 
på Karlsborgs fästning, militärhistorisk 
escape room och bastu info@karlsborg.se 

+46(0)50517350 visitkarlsborg.se

Vätternkajak: Kanotuthyrning 
info@vatternkajak.se vatternkajak.se

Weras: Minigolf werasikarlsborg@gmail.com, 

+46(0)505-12259 werasikarlsborg.se

Ösjönäs Tiveden Adventure & Lodge: Turrid-
ning, bastu, höghöjdsbana, paddling, yoga 
mm. vildmark@osjonas.se, +46(0)505-25022 

osjonas.se

GÖR NÅ’T
TO DO´S / ZU ERLEBEN

GUIDETURER

Fallskärmsjägarklubben: Guidad visning av 
DC-3:an Munin 
fallskarmsjagarna.se

Forsviks Bruk 
forsviksbruk@vgregion.se, +46(0)10-4414365 

forsviksbruk.se

Hegarts: Kanotuthyrning, Guidade turer i trä-
kanot och kurser 
hegarts@outlook.com, +46(0)709-38 97 15 

hegarts.com

Karlsborgs Fästningsmuseum 
info@fastningsmuseet.se, +46(0)505-451826 

fastningsmuseet.se

Tivedens Guider 
info@tivedensguider.se, +46(0)70-680 30 33 

tivedensguider.com

Visit Karlsborg: Karlsborgs fästning, stads-
vandring, äventyrsturer och specialguidningar 
info@karlsborg.se, +46(0)505-173 50
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GÖR NÅ’T
TO DO´S / ZU ERLEBEN

MUSEUM & UTSTÄLLNINGAR

Art Design Paviljong 
artdesignpaviljong@gmail.com, +46(0)73-059 95 44 

artdesignpaviljong.se

Granviks Museum 
lind.gittan@telia.com, +46(0)70-321 87 33

Forsviks Bruk 
forsviksbruk@vgregion.se, +46(0)10-441 43 65 

forsviksbruk.se

Karlsborgs Fästningsmuseum 

info@fastningsmuseet.se, +46(0)505-45 18 26 

fastningsmuseet.se

Kulturstugan 
kommun@karlsborg.se, +46(0)505-170 28 

karlsborg.se
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MISSION ROOMS
Utforska ett hemligt uppdrag i Centralval-
len – en annars avstängd del av Karlsborgs 
fästning. Mission Rooms är ett militärhisto-
riskt escape room och äventyr för grupper, 
där ni samarbetar för att lösa topphemliga 
uppdrag i fästningens hjärta. En minnesvärd 
utmaning i en unik miljö laddad med histo-
ria och spänning. Samla din trupp och gör er 
redo för tjänstgöring – order väntar!

BASTA & BADA 
Varva ner och värm dig i någon av alla bastur
som finns i Karlsborg. Här kan du hyra några
välförtjänta timmar med utsikt över Vättern
och Sågdammen i Granvik. Eller varför inte 
boka en hel upplevelse som tillägg till din 
bastuupplevelse med övernattning på Ösjö-
näs. Bastukulturen är given i Karlsborg och 
här kan du basta året om, på vintern kombi-
neras det såklart med ett kallbad.

FÄSTNINGSMUSEET
Mitt i det mäktiga slutvärnet hittar du Karls-
borgs fästningsmuseum. På över 2 200 m² 
ryms allt från spännande berättelser om 
specialförband och fallskärmsjägare till 
utställningar om Vättern, Göta kanal och 
flygflottiljen F6. Här kliver du rakt in i historien 
om Sveriges reservhuvudstad - missa inte den 
pampiga Garnisonskyrkan en trappa upp, där 
den berömda ljuskronan av 276 bajonetter 
hänger.

Foto: Em
elie W
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Karlsborg
året runt
Karlsborg är en riktig pärla under sommar-
halvåret, men erbjuder också härliga och 
spännande upplevelser året runt. Nedan 
bjuder vi på några tips att uppleva under 
årets alla månader.
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Planera 
ditt besök

Infocenter – vi hjälper dig gärna
Välkommen till Karlsborgs turistbyrå på Infocen-
ter! Hos oss på Storgatan 65, nära Göta kanal, 
hittar du all information du behöver för att upp-
täcka Karlsborg och dess omgivningar. Vi hjälper 
dig gärna med att hitta spännande aktiviteter, 
evenemang, restauranger, boenden och mycket 
mer. Kom förbi och låt oss guida dig till de bästa 
upplevelserna i Karlsborg!

Res kollektivt 
Res kollektivt till och runt Karlsborg och 
upptäck våra guldkorn på ett smidigt sätt. 
Med buss tar du dig enkelt mellan orter-
na, och med närtrafik kan du resa från en 
adress till en hållplats inom kommunen. 
Närtrafik bokas i förväg och körs med 
mindre bussar eller bil – perfekt när du vill 
ta dig lite närmare ditt mål. Planera din 
resa på vasttrafik.se eller ring 
0771-91 90 90 för närtrafik.

På visitkarlsborg.se hittar du 
fler tips, kartor och aktuella 
evenemang inför och under 

WEBB
Ladda ner Karlsborgsfästnings 
app för att upptäcka området 
inom vallarna.

APP
följ oss på Facebook och 
Instagram för tips, inspiration 
och det senaste från 

HÄNG MED OSS

Biljettkassan
I Visit Karlsborgs biljettkassa, i paviljongen utan-
för fästningsvallarna, möter du våra besöksvär-
dar som gärna hjälper dig. Här kan du köpa 
biljetter till Mission Rooms, boka guidade turer 
på Karlsborgs fästning och hyra flytbastu. Här 
finns även ett urval av broschyrer och kartor.

UPPTÄCK KARLSBORG 2026
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Ankomst & mjukstart 

• Checka in på ett mysigt boende – 

kanske vid kanalen eller med utsikt över 

en spegelblank sjö. 

• Klä dig efter väder, be om en 

färdigskuren pizza och ta med till en 

plats med drömmig utsikt. 

• Promenera längs Må bra-slingorna i 

Norra skogen – med chans att fånga en 

magisk solnedgång över Bottensjön. 

• Kvällsdopp eller kvällsdrink? 

Du väljer! 

• Gå till kojs för att förbereda dig för 

en ny dag! 

Natur, historia 
och upplevelser 
• Starta dagen med frukost i solen 

eller på ett lokalt café. 

• Gå en historisk äventyrstur på 

Karlsborgs fästning. 

• Ta en fika på fästningstorget. 

• Besök Garnisonskyrkan – en unik 

plats mitt i fästningen. 

• Hämta upp lunch och ta dig ut till 

Vanäs udde för en stunds skön avkopp-

ling vid vattnet. 

• Ta en promenad runt udden. 

• Möt Styckjunkare Brodd och lös ett 

hemligt uppdrag i Mission Rooms. 

VISITKARLSBORG.SE

• Boka en bastu, glöm inte snacks och 

dryck för att sätta guldkant på kvällen. 

• Spana efter fladdermöss och gå en 

kvällspromenad inne på 

fästningsområdet. 

• Sov gott efter en dag full av 

upplevelser. 

Sovmorgon 
& sista stopp 
• Starta dagen långsamt – frukost i solen 

om vädret tillåter. 

• Gör en utflykt till Forsvik – 

Karlsborgs äldsta industriort. 

• Kika in på Forsviks bruk och se 

slussen i action. 

• Ta en fika eller lunch i Forsvik. 

• Välj mellan paddling eller promenad 

längs Göta Kanal. 

• Ta ett foto från din favoritplats och 

märk det som ”här vill jag vara igen”. 

• Åk mot centrala Karlsborg och ta en 

”Hälften av var’t” vid kanalen. 

• Skriv ett vykort – till dig själv eller 

någon du tycker om. 

• Gör absolut ingenting en stund

(det är en upplevelse i sig). 

Psst! Vill du förlänga ditt besök 

ytterligare rekommenderar vi bl.a en 

dagstur till Hjo eller Tiveden. 

53h guide
 

Upptäck Karlsborg under 53 timmar. 
En dag räcker inte!  


